
Møtereferat fra klubbens møter i 2012  

( 21. feb – 18. des) 

Møte den 18. des 

3 av klubbens vetaraner, herrene Haverstad, Torgersen og Aaløkken, har alle vokst opp i 

Vålebrua, eller i umiddelbar nærhet. 

Kveldens program var det disse tre som sto for. De mimret og fortalte om bygninger, 
livet i ”Brua”, virksomheter, mer eller mindre kjente personer, og det daglige liv for tre 

stykker i oppveksten. 

Det ble også bakt inn historier og utsagn som personer har kommet med, kanskje særlig 

fra såkalte orginaler. 

En litt annen og interessant programpost, som gjerne kan gjentas. 
 

Møte den 11. des 

Råkåfisklag. 

Presidenten åpnet møte og ledet oss gjennom noe rotarystoff, bl.a. blei det foretatt valg 
av president i klubben for rotaryåret  2014-2015.  

Wictor Sandvold ble valgt. 

Deretter tok innk. president, og arrangementansv. for årets råkåfisklag, Torveig Dahl, 

over, ønsket oss velkommen til en forhåpentligvis trivelig kveld, som etter hvert har 
lange tradisjoner i klubben. 

 



Hun ville først minne oss litt om tradisjoner med førjulstid og selve julen, og mente det 

var viktig for oss ”voksne personer” å videreføre tradisjoner,  for oss kanskje først og 

fremst til barnebarn. 

Råkåfisklaget ble gjennomført på vanlig måte, dvs. i trivelige former, og med stor innsats 
på loddsalget. 

Takk til Jon Ø som dette året spanderte egenprodusert råkåfisk, svært smakfull. 

 

Se noen bilder fra årets samling ved å klikke   HER…. 

 

Møte den 04. des 

Jon Toverud hadde kveldens program, med tittel,- ”Togferie i Sveits” 

Toverud har i mange år vært fasinert av jernbanen i Sveits, og har også prøvd dette 

tidligere. Nå i september ble ny reise foretatt. 

Jernbanen i Sveits er smalsporet (ca. 1 m ), den slynger seg gjennom byer som en trikk, 

over høge pass og gjennom dype daler, omkranset av fjell som går opp i over 3000 m 

høgde. Den er utstyrt med tannhjul, som er festet på akslingen.  Når det blir bratt er det 

midt i skinnegangen lagt ut en ” slags kjede”, som da tannhjulet går i inngrep med. Slik 
klarer den større stigninger enn det som er vanlig for jernbaner. 

Vognene er såkalte panoramavogner, i alle fall de som er typiske turistavganger, dvs 

store vinduer som delvis går inn i taket på vogna. 

Jon viste bilder og fortalte fra turen, strekninger Zurich,- Chur,-Zermatt, -Tirana (Italia). 

 Les mer om de to togselskapene, Bernina Expressen og Glacier Expressen på nettet, ved 

å skrive inn adressen under eller klikke direkte på linkene: 

På Youtube.com ligger det også mange filmsnutter fra togene. 

http://www.raileurope.com/european-trains/bernina-express/index.html 

http://www.glacierexpress.ch/en/Pages/default.aspx 

 

Møte den 27. nov  

Bjørn Haugen har skannet gamle rotarybilder som er samlet i 2 album. 

Bildene og albumene er ordet og lagd av Inge Flækøy. Bildene er fra tidlig -70 tall og 

frem til 2008. 

Det er over 300 bilder. 

Alle bildene er nå lagt inn på en CD. 

http://webwiz12834.rotary.no/files/cms_userfile/Bilder_2012/Rakfisklag_2012.pdf
http://www.raileurope.com/european-trains/bernina-express/index.html
http://www.glacierexpress.ch/en/Pages/default.aspx


Bjørn viste et utvalg av disse bildene på kveldens rotarymøte. 

 

Møte den 20. nov 

Torbjørn Torgersen hadde kveldens foredrag. 

Torbjørn  hadde permisjon fra sin lærerjobb for å gjennomføre ”gymnastikkskolen”. 

I 1961 var han ferdig  med denne utdannelsen, men hadde tid frem til skolestart, hvor 

han skulle gjennoppta lærerjobben. Denne tiden benyttet han til å gi seg med på 

tømmerføting i Lågen denne våren og sommeren. 

Han viste bilder og fortalte om livet på elva, de tøffe arbeidsforholdene, og delvis farlige 
oppgaver som yrket førte med seg på vegen sydover, hvor tømmeret ble fulgt hele vegen 

nedover vassdraget frem til Lillehammer. 

En interessant historie å få et lite innblikk i! 

 

Møte den 13. nov 

Komitemøter! 

 
Møte den 6. nov 

Harald Midtsund var kveldens foredragsholder, og han delte sine erfaringer og tanker 
med oss etter et langt virke ved  2 av landes folkehøgskoler. 

Vi fikk en innføring i hva folkehøgskolen var fra begynnelsen, og hvordan denne har 

utviklet seg opp gjennom snart 150 års. 

Vi fikk høre om hans ungdom, like usikker som svært menge andre, m.h.t. hva han " 
skulle bli", og hvordan han tok sin utdannelse og med hvilke fag. 

Våren 1979 var det utlyst stilling ved Numedal Folkehøgskole, hvor fagene som var 

etterspurt var,- kunsthistorie, grafikk og fransk bl.a.  Dette var midt i blinken for 

Midtsund, han søkte og fikk jobben. 

Her ble han i 10 år, de siste 4 av disse i delt rektorstilling. 

Fra 1989 har han vært rektor ved Ringebu Folkehøgskole, og har således vært med på 

endringen av eierstrukturen ved skolen, utbygging både av internat og storhall, samt 

store endringer innen fagområder mm. 

Ringebu Folkehøgskole er av de eldste i landet, helt fra 1876. 

Det er ingen tvil om at Harald har vært, og fortsatt er, glødende opptatt og fasinert av 

folkehøgskolene. Dette året består av 24 timers læring hvert døgn, og et overveldende 

flertall av elevene husker dette året som kanskje det viktigste i livet. 

De som vil lese mere om Ringebu Folkehøgskole, kan klikke   HER..... 

http://www.rfhs.no/


 
Møte den 30. okt 

Arnhild Baukhol viste bilder og fortalte om  tur til Tanzania og Uganda i forbindelse med 

MIC- prosjektet, som Ringebu kommune er med i. 

Først fra Tanzania, hvor det var oppstartsmøte, og senere fra Uganda, hvor Ringebu 

kommune er med i prosjekt i byen Mityana. 

Vi fikk inntrykk av primitive forhold både på skole, i byen og også der de bodde. Det var 

mye søppel utenfor hus og i gatene. 

 Mityana Town ligger 1200 meter over havet, 70 km vest for hovestaden Kampala, og 

har vel 40.000 innbyggere. Byen har en sterkt voksende befolkning, og nåværnde 

renovasjonsordning er altfor svak til å ta hånd om slike store mengder av avfall. 

Prosjektet har som målsetting å få etablert en bedre renovasjonsordning i Mityana by. 

Ringebus rolle er, gjennom direkte rådgivning og via de planlagte aktiviter, å bidra til 

gode administrative og praktiske rutiner, utstrakt informasjon, og finansiering av 

aktivitene ved bruk av midlene kanalisert fra Norad. 

Ringebu vil også bidra til intern kursing av ansatte i Mityana kommune, og innføring av 

en renovasjonsavgift for å sikre en finansiering av renovasjonsordningen også etter 

prosjektperiodens utløp. 

På landsbasis er 18 norske kommuner med i MIC programmet. Selve grunntanken med 
MIC er at organisasjoner på samme organisatoriske nivå skal forbedre hverandre ved 

erfaringsutvekslinger og rådgivning. Forbedringene kan dreie seg om alt fra ulike 

basistjenester til innbyggerne, til økt kvinnerepresentasjon i politiske fora. 

Les mer om MIC- prosjektet på Ringebu kommunes hjemmeside. 

Klikk   HER....   og ny side  HER.... 

Møte den 23. okt 

 

http://www.ringebu.kommune.no/artikkel.aspx?MId1=121&AId=836&back=1&MId2=137&MId3=850
http://www.ringebu.kommune.no/artikkel.aspx?MId1=4&AId=1202


Møtet denne kvelden var lagt til Jønnhalt Gjesteseter, hvor kveldens tema var utdeling av 

PHF til to av klubbens  medlemmer. Disse to er Morits Nordrum og Tor Aaløkken, som 

begge er Chartermedlemmer, og således har vært medlemmer i Ringebu Rotaryklubb i 

45 år. 

Presidenten delte ut diplom og jakkeknapp som et synlig bevis på at de nå er en ”Paul 

Harrys Fellow”, samt gjennomgikk begrunnelsen for hvorfor de var tildelt 

æresbevisningen. 

Wictor Sandvold ble også hedret av klubben denne kvelden, da han på årets 
distriktssamling ble tildelt PHF fra distriktet. 

For å hedre disse 3, var medlemmens ledsagere, samt noen gjester invitert til hyggelig 

samvær på Gjestesetra, hvor det ble servert fårikål, kaffe og kaker. 

Astri og Anders Fretheim var verter, og stod for arrangementet. 
 

Møte den 16. okt 

Bjørn Haugen ga en gjennomgang av klubbens relativt nye hjemmeside. 

Medlemmene ble gjort kjent med oppbyggingen, innholdet og hvordan linker til annet 

rotary- relatert stoff kunne finnes. 

Videre ble distriktets hjemmeside, og Rotary Norges hjemmeside vist. 

Rotary har både Face-book side, samt en rekke interessante videoer på You-tube. 

Begge disse er det linker til på klubbens hjemmesider. 

 

Møte den 9. okt 

 

 
 

Håvard Bergland, opprinnelig fra Dalen i Telemark, besøkte klubben og fortalte og viste 

bilder om/fra sitt virke opp gjennom årene. 



Bergland er en av landes, kanskje mest kjente smeder, han har vært faglærer i en 

årrekke, skrevet flere lærebøker og andre fagbøker, holdt  masse kurs både i inn og 

utland, bl. a. flere ganger i USA. 

Vi fikk innblikk i smedfaget, og fikk vist flere spesielle gjenstander som er smidd, delvis 
som bilder, men også en del gjenstander Bergland hadde med seg. 

 

Møte den 2. okt 

 

Lærer Åge Knuts og politibetjent Tone Fossum Bjørge besøkte klubben og ga oss et 

interessant foredrag om prosjektet ”MOT”. 

MOT er en holdningsskapende organisasjon som jobber for og med ungdom. 

MOT’s mål er å bidra til robuste ungdommer og trygge ungdomsmiljø. 

MOT har en helhetlig modell for hvordan lokalsamfunn kan jobbe sammen med ungdom. 

Helhetsmodellen består av program i ungdomsskolen og videregående skole, samt tiltak 

på ungdoms fritidsarena. Gjennom ung til ung-formidling, øvelser, historier, dialog og 

rollespill bevisstgjøres ungdom til å ta egne valg, ta vare på hverandre og vise mot.  

MOT’s ca. 23,5 årsverk organiserer 4833 medarbeidere som driver MOT-arbeidet i 
lokalsamfunnene, pr. mars 2012.  

MOT ble startet av norske toppidrettsutøvere i 1997. Initiativtakere var skøyteløperene 

Atle Vårvik og Johannn Olav Koss.  

 

Møte den 25. sept 



 

Sjukehusdirektør Mølmen besøkte klubben og holdt et meget godt og lærerikt foredrag 

med tittelen: ”Sjukehuset i vår region nå og i framtida”. 

Sjukehuset Innlandet skal betjene ca. 390.000 innbyggere og har ca. 9000 ansatte, 

derav 1800 på Lillehammer. 

Nedgang i befolkningsmassen gir mindre rammer. I 1950 var det 7,0 yrkesaktive pr. 

pensjonist, i 2050 vil det være 1,7 yrkesaktive pr. pensjonist. 

Sjukehuset gikk med 32 mill. i underskudd siste år, og har samtidig et stort etterslep på 

vedlikehold av bygningsmassen. 

Direktør Mølmen konkluderte med: 

  Sentralisere det som kan sentraliseres 

  Desentralisere det som kan desentraliseres 

  Høyere kvalitet til lavere pris. 

Klubben takker for et hyggelig og interessant besøk. 

 

Møte den 19. sept 



 
 

Sang og dansegruppa Nerush fra Minsk i Hviterussland var på besøk i Ringebu i 

tidsrommet 18.-20 sept 2012. Ringebu Rotaryklubb var vertskap, og ga medlemmene 
opphold og forpleining i private hjem, tok de med på fjelltur på Venabygdsfjellet og over 

til Solbergs plass ved Atnasjøen. De fikk videre omvisning i Stavkirken, hvor Lars 

Smedstadmoen  guidet, samt befaring og omvisning i Prestegarden. 

Gruppa er tilknyttet Universitet i Minsk, og har bestått i over 30 år. Utøverne er både 
nåværende og tidligere studenter, og holder et svært høgt kunstnerisk nivå. 

For at flere skulle få gleden av å oppleve gruppas sang, dans og musikk, ble det i 

samarbeid med Ringebu Pensjonistlag avholdt stor forestilling på Ringebu Ungdomsskole 

onsdag kveld. 

Forstillingen var bekjentgjort både ved annonse og plakater, og det var svært gledelig at 

Gymsalen var fullsatt. 

De fremmøtte fikk oppleve en forestilling med imponerende høgt musikalsk nivå, og 

utøverne utstråler en glede ved sin fremføring som må sette tilhørerne i godt humør. 

Det virket som de fremmøtte koste seg med underholdningen.  

 

Fler bilder kan du se ved å klikke  HER.... 

 
 

Møte den 11. sept 

Komitemøter 

 

Møte den 4. sept 

I forbindelse med 400 års markeringen av ”Skottetoget og slaget ved Kringen”, og 

markeringen på Otta,  holdt Jon Ødegård foredrag om Ringbygginger i slaget ved 
Kringen”. 

http://webwiz12834.rotary.no/files/cms_userfile/Bilder_2012/Nerush/Nerush_i_Ringebu.pdf


Dette foredraget gjentok Jon på rotary-møtet i Ringebu den 4. sept. 

Det gjøres ikke noe forsøk her på å gi noe referat fra foredraget, da dette var spekket 

med faktaopplysninger med navn, historer og slektskap til flere av hovedpersonene fra 

Ringebu, som deltok i 1612.. 

Kort kan nevnes at flere historikere gjennom de siste år, sår tvil om eksistensen til flere 

av personene, bl.a. Pillarguri, Sinklair som hærfører m.fl., samt hvordan slaget ble 

gjennomført. 

Ringbyggingene som hadde fremtredende roller i slaget, er historiske personer, hvor 
dokumentasjon foreligger, og således er troverdig. 

For de som vil lese mer om Skottetoget og slaget ved Kringen, vises til følgende 

link. 

Klikk på denne og du får frem masse stoff. 

http://www.kringen1612.no/ 

 
Møte den 28. aug 

 

Klubben var denne dagen på besøk på N. Nesset gård i Sollia, hvor vertskapet, Håkon 

Edvard og Elise Nesset tok i mot. 

Håkon Edvar ga oss et interessant foredrag både om gardens historie, garden og slektas 

relasjoner til maleren, Harald Solberg, som bodde på garden i lange perioder mens han 
arbeidet med det som senere skulle bli kåret til ”Norges nasjonalmaleri”, nemlig 

”Vinternatt i Rondane”. 

Gården er gammel, bygd opp i 1776, og slekta har drevet med turisme fra midten av 

1800- tallet. Nåværende vertskap ville satse på noe som ikke andre drev med, og etter 

mye tankearbeid ble det sjokolade. ”Sjokoladelåven” ble etter hvert en realitet, og frem 
til i dag hvor de er inne på markedet med noe unikt og særpreget, har det tatt 6 år fra 

ideen ble unnfanget. 

http://www.kringen1612.no/


Sjokoladen som produseres er håndarbeid, det brukes bl.a. mye bær, og smaksprøver 

viste oss at produktet er både smakfullt, delikat og særpreget. 

 

Vinternatt i Rondane,- Norges Nasjonalmalere av Harald Solberg 

 

Møte den 21. aug 

 

Per Morset, daglig leder av Midt-Gudbrandsdal Næringsforrening, besøkte klubben og 
holdt foredrag med tittelen:  ” Utfordringer for næringslivet i Midtdalen” 

Næringsforreningen ble startet i 2004, og har 124 medlemmer. 

Prioriterte oppgaver er for tiden: 

 Avgiftssituasjonen for næringslivet, hvor reduksjon av arb. Giveravgift og 
eiendomsskatt er de viktigste. 



 E-6 utbygginga, hvordan denne kan gi størst ringvirkninger både i anleggsfasen, 

men også etter at denne er ferdig. 

 Utviklingen av fjellområdene.  

Hytte-innbyggerne utgjør ”nesten en egen Kommune til sammen”, og har stor 
betydning for næringslivet. 

 Kommunestrukturen 

 Vinstra Vidaregåande skole- samhandling næringsliv- skole. 

 Undersøkelser som er foretatt viser at regionen kommer svært dårlig ut, og er av de 
aller dårligste regioner i landet hva angår befolkningsøkning,- utdanningsnivå,- ny- 

etableringer. 

Morset gikk gjennom dette, med vyer, tanker og muligheter for de enkelte områder. 

Møte den 14. aug 

 

Guvernøren for Rotarydistrikt 2305, Margit Bjugstad, åpnets sin lange besøksrunde til 

distriktets klubber med å besøke Ringebu RK  som første klubb. 

Hun hadde” mye å si med mye innhold”, og vi fikk høre om verdenspresidenten Tanaka, 
hans valgspråk,  ( Peace Through Service ).  Videre om Rotary og relasjonene til FN, 

nyheter, bl.a  GSE og Handi-camp. 

Takk for et engasjert foredrag! 



 

Før klubbmøtet var det møte med guvernøren, som hadde med seg  ass. guvernør, Sissel Skyltbekk, presidenten i 
Ringebu RK og komitelederne. 

 

Møte den 7. aug 

Åpent møte med div diskusjoner mm. 

 
 

Møte den 31. juli 
 

Klubben var denne dagen på besøk ved utgravingsfeltene ved gamle Fron Ysteri på Sør- 

Fron. 

 

Her orienterte Ingar Gundersen og  Lise Loktu oss om utgravingene og de funn som er 
gjort. 



Bl.a  spor av langhus, (det største, 27 X 8 meter), sannsynligvis fra så langt tilbake som 

for 1500 år siden. Det er også to litt mindre langhus som er funnet, samt flere mindre 

bygninger, sannsynligvis en jernaldergård.  Dette er helt unikt for Gudbrandsdalen. 

 

Ingar Gundersen orienterer 

 

Lise Lotku orienterer 

 

Litt generelt om utgravingene: 

I forbindelse med utbyggingen av ny E6 gjennom Gudbrandsdalen gjennomfører 

Kulturhistorisk museum omfattende arkeologiske undersøkelsene i dalførets historie. 
Nærmere 60 større og mindre lokaliterer mellom Frya og Otta vil bli undersøkt. I all 

hovedsak er det kulturminner fra jernalderen (500 f.Kr. - 1030 e. Kr.) og middelalderen 

(1030 - 1537) som blir berørt, men underveis har det også dukket opp spor fra eldre 

perioder, som bronsealderen (1800 f.Kr. - 500 f.Kr.). 

Til tross for kjennskap til rike gravfunn på Kjorstad og de monumentale gravhaugene på 

Hundorp, harGudbrandsdalens forhistorie vært et lite belyst tema. Dette skyldes svært få 

undersøkelser av den typen som nå gjennomføres. Mens rike gravfunn var forbeholdt en 



liten og mektig elite, forteller bosetningsspor i større grad om dagliglivet i dalen 

Besetnings- og dyrkingshistorie står derfor sentralt, sammen med blant annet bruken av 

utmarksressurser som fangst og kullproduksjon. 

Prosjektets geografiske og tematiske omfang vil gi et godt grunnlag for å studere 
forskellige sider ved samfunnet i dalen. Man har også en god kronologisk spredning, slik 

at man har mulighet til å studere hvordan livet i Gudbrandsdalen har endret seg over tid. 

Besøk kulturhistorisk museum sine hjemmesider,  på denne adressen: 

www.khm.uio.no 

 

Rekonstruksjon av langhuset ved Fron Ysteri 

 

Møte den 24. juli 

For tiden er 140 spanjoler på vandring langs pilgrimsleden. Klubben hadde hyggelig 

samvær med disse med grilling utenfor Anni’s butikk tirsdag kveld. 

 Bilder fra spanjolenes ankomst kan du se ved å klikke  HER…… 

Møte den 17. juli 

Tur til "Kvasskampen i Sør-Fron 

http://www.khm.uio.no/
http://webwiz12834.rotary.no/files/cms_userfile/Foredragsholdere/Utflukter/180_spanske_pilgrimer_pa_vandring_gjennom_Ringebu.docx


 

Deltagerne på turen 

 

Utsikt sørover dalen 

Utflukt til ”Kvasskampen” i Sør- Fron. Dette er kanskje det fineste utsiktstedet for den 

som vil ha oversikt sydover dalen, samt deler av .Venabygd og Søre- og Nordre Lia. 

Kampen er relativt lett tilgjengelig, bare litt over 200 høgdemeter fra bilveg på fin sti. 

Regnet holdt seg borte under turen, Jon Ø orienterte, og vi nøt medbrakt kaffe og 

”biteti”. 

 

Møte den 10. juli 

 



Torveig Dahl orienterer 

Utflukt til Sør- Stulen og hytta til Torveig Dahl. Hun tok vel imot oss , og orienterte om 

Sør- Stulen, om setrene her og om området rundt. Vi fikk god rede på utviklingen, hvem 
de enkelte setre tilhørte og hvordan bruken og området har endret seg opp gjennom 

årene. Videre fortalte hun hvordan hennes familie har havnet her med sin hytte. 

Vi koste oss i hytta med suppe, kaffe og kaker som vertinna hadde stelt i stand for oss. 

Tak for hyggelig utflukt. 

Flere bilder fra turen kan du se ved å klikke HER...... 

Møte den 3. juli 

Presidentens møte. Gjennomgang av tanker, ideer og opplegg for det nye rotaryåret. 

Presidenten videreformidlet ros fra RI til klubbens sekretær og kasserer for vel utført 

arbeid i det rotaryåret som gikk. Kasserer og sekretær fortsetter for øvrig i sine verv 

også i det rotaryåret vi nå er inne i. 

Ros  fikk også Bjørn Haugen for sitt arbeid med  klubbens hjemmeside. 

 
Møte den 26. juni 

PRESIDENTSKIFTE hjemme på "Hegge" hos Kirsti og Torbjørn Torgersen. 

Presidenten ønsket velkommen og la fram en omfattende og god årsberetning fra 

klubbens virksomhet. 

Kasserer Wictor Sandvold gikk gjennom regnskapet for rotaryåret. Dette ble godkjent. 

Deretter ble klubbe og kjede overrakt neste års president Jon Ødegård som takket for 

tilliten og for 

innsatsen til avgående president. Blomster ble overrakt vertinna Kirsti. 

Så var det tid for fortsatt hyggelig samvær med god servering i trivelige omgivelser. 

 

Avtroppende president, Torbjørn Torgersen, ønsker Jon Ødegård til lykke som president i Rotaryåret 2012-2013 

http://webwiz12834.rotary.no/files/cms_userfile/Foredragsholdere/Utflukter/Tur_til_Sor-_Stulen.pdf


Årsmelding for rotaryåret 2011-2012 kan du lese ved å klikke HER..... 

Møte den 19. juni 

Bedriftsbesøk på ”Stallen” til Thyra og Stein Egil Pedersen. 

Vi fikk se og høre om ombygd fjøs/stall til en moderne og spennende foretning. Huset 

inneholder både verksted og et sted hvor Stein kan bruke sine kreative evner. Gledelig 
var det å høre at det også går bra etter at Thyra flyttet sin forretning til Ringebu, og inn i 

Stallen. 

Imponerende var det også med en leilighet ”med sjel” som var etablert i 2. etg. 

Møte den 12. juni 

Arnhild Baukhol hadde EGO- foredrag. 

Hun holdt et svært godt og personlig fordrag til glede for en lydhør forsamling. 

 

Møte den 05. juni 

 

Ola Hauge forteller om fergetrafikken over Losnavatnet 

Klubbkomiteen hadde invitert til foredrag og grillaften ved SUNDSTUGUA i Sør-Fåvang. 

Det var sol og vindstille, og det ble en flott og trivelig aften på et idyllisk og flott  sted 

ved Losnavatnet. 

Sundstugua ble oppført av kommunen i 1896, da jernbanen ble åpnet med ny stasjon på 

vestsiden av Losnavatnet. Dette ga et stort behov for å knytte  ”solsida”, som var tettest 

befolket, til omverdenen via jernbanen. Det ble åpnet fergetrafikk over vannet, med fast 

tilsatt ”sundmann”, som altså bodde på stedet, og var konstant i beredskap for 
transportoppdrag over vannet. 

Fergetrafikken ble ikke nedlagt før  i 1968. 

Ragnhild og Ola Hauge eier stedet i dag, har har tatt godt vare på det, med planer om 

fortsatt opp-pussing. 

http://webwiz12834.rotary.no/files/cms_userfile/Arkivstoff/Arsmeldinger/ringebu_rotary_klubb_arsmelding_2011-12.pdf


Ola Hauge informerte oss godt om fergetrafikken og historia opp gjennom årene. 

  

Der kan vises til Heimgrenda 2010, som har en lengre artikkel om ”Ferge - og 

vegtrafikken ved Borgenesset”. 

Flere bilder fra turen kan sees HER....... 

 

Møte den 29. mai 

Vårt eget medlem, Aina Ø. Henden, har vært på studietur i London, og fortalte fra dette 
oppholdet. 

Dette er en av flere samlinger, som inngår i  programmet, ”Lederskap og omstilling i 

skolen”. 

Dette er igjen en del av et større mastergradstudie. 

Dette er et nasjonalt utdanningsprogram for rektorer, hvor Aina deltar. ( I Oslo-skolene 
er det obligatorisk) 

Det var interessant å høre om hvordan skolene i England er organisert, at det der er 

kommet langt  i kravstilling til skolene, at standariserte krav er utarbeidet, og at det 

fortas inspeksjoner som plasserer skolene inn i et graderingssystem ( 4 nivå). 

Inspeksjonene er meldt med bare 1-2 dagers varsel, og standard på undervisning og at 

elevene presterer er viktige faktorer. 

Lærere og rektorer har ”fått tilbake makten”, mobbing slås hardt ned på, det legges vekt 

på godt pensum = gode prestasjoner.  Videre økes antall ”ikke lærere”, slik at lærernes 
oppgaver får mindre omfang, og kan frigi tid til undervisning. 

Endringer i Norge er også på gang, men foreløpig politisk uenighet. 

Møte den 22. mai  

Det var ny dugnad i prestegarden. Denne gang forberedelse til planting av kirsebær/ 

epletrær. 

Medlemmene fikk ut svetten denne dagen, da bruken av hakke og spade i skikkelig 
sommervarme krevde sitt. 

Etterpå var det prat til kaffe og kaker. 

 Møte den 15. mai 

http://webwiz12834.rotary.no/files/cms_userfile/Foredragsholdere/Utflukter/Sundstugua__juni_2012.pdf


 

 Britt Åse Høyesveen, fra Ringebu kommune, var i klubben og fortalte om prosjektet: 

Våla,- elva i landsbyen Ringebu. 

Vi fikk se bilder av elva, med fokus på turstier langs elva,mange 

interessante detaljer og bygg inn til elva, som gir et helt annet inntrykk 

enn det vi i det daglige ser, når bildet setter fokus på enkeltobjekter. 

Vi fikk høre om planer som foreligger, bl.a. om gangbu over elva, like ved 

”Myhrs-bygningen” , opprusting av elvekanter til hyggelige turstier, 

budsjett for opprustingen, - og vi ser frem til å følge prosjetet vider inn i 

gjennomføringsfasen.  

  
  

Møte den 8. mai 

Dugnad i Ringebu prestegård.  Klubben var i prestegården og foretok bl.a. 

riking og oppynting etter vinteren, en dugnad som klubben har bidratt 

med i en årrekke. 

”Hagegruppa m/ roseklubben er tilstede samtidig og ” styrer” klubbens 

arbeid. 

Per Otto Kaurstad stillte med traktor, slik at lau og hageavfall kunne 

fjernes samtidig. 

Hyggelig avlutning med kaffe etter innsatsen.  

  

Møte 24. april  

Torbjørn Torgersen, som har svært lang ”fartstid” som lærer og rektor  

ved yrkesskole og videregående skole, tok for seg skolehistorien for 

Yrkesutdanninga. 



Vi fikk høre om hvordan det var før, så  inn i den vidergående skolen, med 

mye større vekt på den teoretiske delen, of torbjørn sine synspunkter og 

meninger om hva  bl.a. dette har gjort med yrkesutdanninga.  

  

Klubbmøte tirsdag 17. april 

 

Leder av NAV Ringebu, Per Morten Nyeng, besøkte klubben, og fortalte 

om Nav pr. i dag. 

Det er viktig å være klar over at kontoret kun betjener kommunens 

innbyggere, og at mange tjenester innen Nav ligger utenfor kontoret her. 

Nav Ringebu har hat flere spørreundersøkelser blant brukerne, og dette 

viser at det er stort tilfredshet med den mottagelse, hjelp og støtte som 
kontoret yter. 

Det er flott å få innblikk i de tjenester som ytes.  

  

 Klubbmøte tirsdag 3. apr. 2012 

3 min var var ved Per K. Moen  

  



 
  
  

03.04.2012 

Kveldens hovedprogram var ved ansvarlig redaktør i TEKNISK UKEBLAD Tormod 
Haugstad (som forøvrig er født og oppvokst i Ringebu). Han hadde en meget god 
orientering om hvordan bladet lages og om hvilke saker som er av størst interesse for 
bladet. 

Bladet er et ukentlig fagblad om teknologi som distribueres til alle medlemmer til 
Teknisk Ukeblad Medias eierorganisasjoner – Tekna, NITO og Polyteknisk Forening. 
Bladet har et opplag på 117000 og 317000 ukentlige lesere. 

Tidsskriftet ble startet i 1854 som Polyteknisk Tidsskrift, og er dermed verdens eldste 
i sitt slag. Den Norske Ingeniør- og Arkitektforening og Den Polytekniske Forening 
gikk i 1883 sammen om å gi ut Teknisk Ugeblad. I 1968 ble bladet slått sammen med 
NITOs tidsskrift Teknikk. Etter 1995 har tidsskriftsredaksjonen også publisert innhold 
via en egen nettside.  
  
  

Klubbmøte tirsdag 27. mars  

 

Arrangementansvarlig for WC- arrangemengene i Kvitfjell gjennom en 

årrekke,  Svein Mundal, besøkte klubben. 



Han fortalte om utfordringer, logistikk, økonomi, framtidsutsikter med mer 

Fartsfesten i Gudbrandsdalen er anerkjent i alpinverden. Rennene er 

utrolig viktig for norsk alpinsport. Kvitfjel har fortsatt stor tillit hos FIS og 

får fortsette i hvert fall fram til 2016. Dette kom frem på høstmøtet i 

Zurich sist uke. Det er hard konkurranse for å bli verdenscuparrangør i 

alpint, men Kvitfjell har vært fast verdenscupsarrangør i en årrekke. 

De siste fire årene har vi derfor også investert over 10 mill. i anlegget, 

forteller arrangementsleder Svein Mundal. 

Han sitter i alpinkomiteen i FIS og er i tillegg styreleder i Hafjell-Kvitfjell 

Alpin AS. 

Mundal mener at rennene i Kvitfjel vil være bedre forberedt for uvær  med 

disse investeringene, samt at traseen er blitt tryggere og sikrere for 

utøverne. 

Vi må hele tiden levere kvalitetsarrangementer, men vi har også fått mye 

skryt for god gjennomføring, sier Mundal.  

  

Klubbmøte tirsdag 20. mars 

  

Erik Nordrum, opprinnelig fra Ringebu, besøkte klubben og ga oss, for de 

fleste, en ny oppfattelse av Hans Nilsen Hauge. 

Han fortalte om en Hans Nilsen Hauge, som var en forkjemper for et 

fungerende demokrati, han satte enkeltmennesker i sentrum, han var en 

kvinneforkjemper, og også en stor forfatter. 

Mye av dette ukjent for oss. 

Han ble tidlig kastet i fengsel som en religiøs fanatiker, hans forfatterskap 

ble underkjent og bøkene ødelagt. 

Erik Nordrum viste oss en glødende interesse og stor kunnskap om Hauge. 



  

Klubbmøte tirsdag 13. mars 

 

Line Tvete var på nytt besøk i lubben (tidligere foredrag den 24.nov 2009 

og den 23. feb 2010) og fortalte om den siste strekningen på sin sykkeltur 

fra Venabu til India og delvis tilbake. 

Denne gangen fortalte hun fra sin hjemtur med tog fra Beijing til Hensinki. 

Fra Hensinki syklet hun hjem til Venabu.  

  

Klubbmøte tirsdag 28. feb 

Besøk hos Venabygd Røde Kors, som har kjøpt egne lokaler i Brugata i 

Ringebu. 

Leder for korpset, Irene F. Skansgård, sammen med Operativ leder Lars 

Lundbakken,  fortalte om Røde kors i kommunen fra oppstarten og frem til 
i dag, Videre fikk vi høre litt om de forskjellige oppdrag korpset må ut på, 

opplæring og øvelser. 

Korpset består av i dag 75 medlemmer, hvor 25 er aktive i alle tjenester. 

Hovedoppgavene er: 

Fjellsikring i samarbeid med politi og turistbedrifter 

10 dager påskevakt ved våre to vakthytter, på Venabygdsfjellet og 

Øksendalen 

Sanitetsvakter ved: fotballturneringer, ridestevner, skirenn, sykkelritt, 

kulturarrangement, konserter m.m. 

Kurs i førstehjelp for barnehagepersonell, skoler, bedrifter, foreninger, 

egne medlemmer og andre korps 



I tillegg yter korpset diverse tjenester: 

Varekjøring / persontransport 

Hyttetilsyn på Venabygdsfjellet 

Snømåking av hyttetak /veranda/ inngangsplass osv. 

Lysløypepreparering ved Kløverhagen i Ringebu  

  

Klubbmøte tirsdag 21. feb 

Håkon Rønningen fortalte om en svært vital 150- åring, nemlig Ringebu 

Fåvang Skytterlag, og dets historie. Foredraget hadde følgende tittel: 

”Skyttersaken i Ringebu gjennom 150 år.” 

 Håkon har vært med nesten i alle sine år, og kan derfor sitt stoff svært 
godt. 

Takk for en interessant historietime i lokalt stoff.  

 


